ĐẾ 1:
          I/ Phần trắc nghiệm: 
	Khoanh vào chữ cái đặt trước câu trả lời đúng
 1/  Số lớn nhất có hai chữ số là :
      A.   10                        B.   90               	C.   89              	D.   99
 2/  Năm 2010 có 365 ngày, 1 tuần lễ có 7 ngày. Vậy năm 2010 có:
	    A. 52 tuần lễ                                     B. 5 tuần lễ và 15 ngày      
         C. 52 tuần lễ và 1ngày                      D. 52 tuần lễ và 15 ngày
 3/  Một hình vuông có chu vi là 100m. Cạnh của hình vuông đó là:
	A.  20m	B.   22m	C.  25m	   D.  50m
 4/ Cha 45 tuổi ,con 9 tuổi thì tuổi con bằng một phần mấy tuổi cha?




	A.  	B.  	C.  	   D.  
 5/   Viết tiếp vào chỗ chấm : 116 , 122 , 128, …., …… là:
       A. 134, 140	B. 134, 142	C. 135, 140	D.136, 142
 6/  Một số chia cho 6 được thương là 125 và số dư là 4 . Số đó là.
	A.  753	B.  754	C.  755	D.  756
7/  Số cần điền vào chỗ trống để    6m8cm = ............cm là:
    A. 680		       B. 608			     C. 806		        D. 860
8/ Kết quả của phép nhân 47 x 8 là:
   A.   367		       B. 376			     C. 476		        D. 126
           II/ Phần tự luận:
      1/    Đặt tính rồi tính:
              276 + 319	        756 - 392	        208 x 3	        536 : 8
		
		
		
		
2/      Tìm y :                  y  : 7 = 9                         ;                  5 x y = 85
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
	3/  Tính giá trị của biểu thức :  
                          169 – 24 : 2                               ;                     123 x ( 83 – 80 )
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................. ...............................................................................................................................................

    4/  Hải có 24 viên bi, Minh có số bi bằng   số bi của Hải . Hỏi Hải có nhiều hơn Minh bao nhiêu viên bi?
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
ĐẾ 2:
I. Trắc nghiệm:
Khoanh vào chữ cái đặt trước câu trả lời đúng:
1. Số 355 đọc là:
A. Ba năm năm.	B. Ba trăm năm lăm.	C. Ba trăm năm mươi năm.

2. Số cần điền vào chỗ ....là:	 phút = .....giây.
A. 60 			B. 30 			C. 15 			D. 12
3. Con lợn nặng 100 kg, con ngỗng nặng 5 kg. Hỏi con lợn nặng gấp bao nhiêu lần con ngỗng?
A. 50 lần		B. 20 lần		C. 10 lần		D. 5 lần
4. Một hình chữ nhật có chiều rộng là 4 cm, chiều dài 12 cm. Một hình vuông có chu vi bằng chu vi của hình chữ nhật đó. Vậy cạnh của hình vuông là:
A. 32 cm		B. 16 cm		C. 8 cm		D. 7 cm
5. Dấu cần điền vào chỗ ....là: 	4m 3 cm......430 cm
A. <			B. >			C. =
6. Giá trị của biểu thức 65 - 12 x 3 là:
A. 159		B. 39			C. 29
II. Tự luận:
1/ Đặt tính rồi tính:
128 + 321		  942 – 58		    105 x 7		     852 : 6
		
		
		
		
	2/ Tính giá trị của biểu thức:
456 - 34 + 56			      84 + 645 : 5			175 - (104 : 8)	
		
		
3/  Tìm X:  a) 	X : 5 = 123				b)	8 x X = 184
		
		
		
	4/ Có 432 cây ngô được trồng đều trên 4 luống, mỗi luống có 2 hàng. Hỏi mỗi hàng có bao nhiêu cây ngô?
		
		
		
		
			...............................................................................................................................................		
ĐỀ 3:
I. Trắc nghiệm:
Khoanh vào chữ cái đặt trước câu trả lời đúng:
1.  1kg bằng: 
            A . 1000g            B. 100g                  C.  10000g                D. 10g
2. Dấu phải điền vào ô trống ở phép so sánh sau đây  6m 4 cm    7 m là:
    A.  >                	B.  <                    C.   =                    
3. Số bé là 9, số lớn là 81. Số bé bằng một phần mấy số lớn?


A. 9 lần		B. 			C. 			D. 81 lần

4.  giờ = ......phút. Số cần điền vào chỗ ....là:
A. 60			B. 30			C. 20			D. 15

5. Một hình chữ nhật có chiều dài 12 cm, chiều rộng bằng  chiều dài. Chu vi của hình chữ nhật đó là:
A. 32			B. 24 cm			C. 32 cm			D. 30
6. Giá trị của biểu thức 56 + 24 : 4 là
A. 20				B. 60				C. 38
7. Kết quả của phép chia 96 : 3 là:
A. 23			B. 31			C. 32			D. 12
8. 35kg gấp 7kg số lần là:
	A. 6 lần		B. 5 lần		C. 7 lần		D. 8 lần
II. Tự luận: 
1/ Đặt tính rồi tính:
321 + 83			634 – 307			102 x 6			764 : 4
...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
 2/ Tính giá trị của biểu thức:
450 -  45 : 9			34 x (56 : 8)			471 + 83 - 71
................................................................................................................................................................................................................................................................................................ ……………………………………………………………………………………………
3/  Khối 3 của một trường Tiểu học có 72 học sinh được phân đều thành 3 lớp. Mỗi lớp được chia đều thành 3 tổ. Hỏi mỗi tổ có bao nhiêu học sinh?
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................................................................................................................................
ĐỀ 4:
1. Viết số thích hợp vào chỗ chấm (.... )
 a, 72;  64; 56;  ...;   ....;  ....  ; .....          b, 26; 35 ; 44;  .... ; ....   ;....;   .......
2. Viết số thích hợp vào chỗ chấm:


    a,     60 phút   =....    giờ                   b,   giờ  = ....phút
3. ( Khoanh vào chữ cái trước ý đúng)
Một hình chữ nhật có chiều dài 7m, chiều rộng 5 m. 
Chu vi là:      A. 12 m       ;                   B. 24 m ;                  C. 35 m
4. Tích của hai số là 54. Biết rằng thừa số thứ nhất là 6 .Thừa số thừa số thứ hai là:
A. 9                          B. 8                   	C. 324
5. Đặt tính rồi tính:
 a, 709 + 195               b, 659 – 92                 c, 165 x 4           d, 285 : 7
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
6.  Tính giá trị của biểu thức :
a,  ( 23 + 46) x 7                                            b, 90 + 172 : 2
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
7.  Tìm y
         5 x y = 375                                     y : 5 = 141.
..............................................................................................................................................................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................

8.  Một kho thóc có 180 bao thóc. Người ta đã bán hết  số bao thóc trong kho. Hỏi trong kho còn lại bao nhiêu bao thóc ?                                                                                 
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
       9. Có 52 m vải, may mỗi bộ quần áo hết 3 m. Hỏi có thể may được nhiều nhất mấy bộ và thừa bao nhiêu mét vải?
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
……………………………………………………………………………………………
ĐỀ 5:
Phần I: Khoanh vào chữ đứng trước câu trả lời đúng.
1. Phép tính nhân nào dưới đây có kết quả là 24 ?
   A.   6  x   9        	B.   7  x  5             C.   6  x  4           D. 7  x  6

2.  của 1 giờ bằng bao nhiêu phút?
           A. 6 phút            B. 10 phút              C. 15 phút                 D. 20 phút
3.  Số bé là 6,  số lớn là 36. Số bé bằng một phần mấy số lớn: 




            A.                   B.                        C.                            D. 
4.  Chu vi hình vuông có cạnh 5 cm là: 
            A. 5 cm             B. 10 cm               C. 20 cm                    D. 15 cm
5.  Số liền trước của 160 là: 
 A. 161                 B. 150                       C. 159                      D. 170
6.  Gấp 7 lít lên 8 lần thì được:
 	 A. 15 lít                B. 49 lít                     C. 56 lít                   D. 65 lít 
7.    5hm = ….. m . Số thích hợp để điền vào chỗ chấm là :
           A. 5                     B. 50                       C. 500                  D. 5000
8.  Có 10 quả cam và 20 quả quýt. Vậy số quýt gấp số cam là :
           A. 1 lần               B. 2 lần                    C. 3 lần                D. 4 lần 
Phần II: 
1. Tính giá trị của biểu thức.
 42 + 24 : 8              		28 x 3 : 7         			139 – ( 45 + 25)               ........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
2. Đặt tính rồi tính.
      54 x 3                 	309 x 2      			75 : 5    		845 : 7                                                                                                            
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
3.   Một hình chữ nhật có chiều dài 60m, chiều rộng là 20m. Tính chu vi hình chữ nhật đó?
........................................................................................................................................................
…………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………..............
…………………………………………………………………………………………….………..............................................................................................................................................
4.  Một cửa hàng có 453 kg gạo, đã bán được 1/3 số gạo đó. Hỏi cửa hàng còn lại bao nhiêu ki- lô- gam gạo?
........................................................................................................................................................
…………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………...................
…………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………................
…………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………................
ÔN TẬP LUYỆN TỪ VÀ CÂU LỚP 3 
1/ Trong câu“ Mặt trời như chiếc thau đồng đỏ ối chiếu xuống mặt biển”.Có mấy hình ảnh so sánh?
a. Một hình ảnh.                                  b. Hai hình ảnh                                    c. Ba hình ảnh
2/ Câu “Đôi bờ thôn xóm mướt màu xanh luỹ tre và rặng phi lao rì rào gió thổi” thuộc câu kiểu 
a. Ai làm gì ?                                      b.Ai là gì ?                                            c.Ai thế nào ?
3/ Thân hình bác thợ cày chắc nịch.là kiểu câu:
a. Ai (con gì, cái gì)-là gì?      b. Ai (con gì, cái gì)-làm gì?    c. Ai (con gì, cái gì) - như thế nào?
4/ Trong câu ‘Có làm lụng vất vả người ta mới biết quý đồng tiền’’, từ chỉ hoạt động là :
a.Vất vả.                                 b.Đồng tiền .                            c.Làm lụng
5/  Gạch dưới các từ chỉ hoạt động có trong khổ thơ sau:    
 Con mẹ đẹp sao
 Những hòn tơ nhỏ
 Chạy như lăn tròn
 Trên sân, trên cỏ.
6/ Dòng nào dưới đây chỉ gồm các từ chỉ hoạt động?  
   dắt, tìm, bắt, ngậm.          dắt, tìm, cảm phục, ngậm.       dắt, mò mẫm, còn, ngậm.
7/ Câu " Những hạt sương sớm long lanh như những bóng đèn pha lê." 
thuộc mẫu câu:
a - Ai (con gì, cái gì) thế nào?        b - Ai (con gì, cái gì) làm gì?         c - Ai (con gì, cái gì)  là gì?
8/ Câu : “Chú ếch con ngoan ngoãn, chăm chỉ.” thuộc mẫu câu nào sau đây:
a. Ai làm gì?                                b. Ai thế nào?                              c. Ai là gì?
9/ Gạch chân dưới từ chỉ sự vật trong câu sau:
“ Nước róc rách chảy, lúc trườn lên mấy tảng đá trắng, lúc luồn dưới mấy gốc cây ẩm mục.”
10/ Đặt câu theo mẫu Ai thế nào ? để miêu tả Một bác nông dân.
………………………………………………………………………………
11/  Trong 2 câu sau, câu nào không có hình ảnh so sánh?
         a - Con đường men theo một bãi vầu, cây mọc san sát, thẳng tắp.
         b - Con đường men theo một bãi vầu, cây mọc san sát, thẳng tắp, dày như ống đũa.
12/ Dòng nào dưới đây gồm các từ chỉ  hoạt  động ?
  A. ríu rít, điều ước, gọi.                  B. hát, cười, sáng kiến.                       C. đọc, đi, gọi
 13/ Câu nào sau đây điền đúng dấu phẩy
    a. Ếch con ngoan ngoãn , chăm chỉ và thông minh
    b. Ếch con , ngoan ngoãn chăm chỉ và thông minh
    c. Ếch con ngoan ngoãn chăm chỉ , và thông minh
14/ a. Gạch một gạch dưới bộ phận câu trả lời câu hỏi Ai (Cái gì, con gì)?
         Gạch hai gạch dưới bộ phận câu trả lời câu hỏi  Là gì ( làm gì , thế nào)?
 	              Ông ké dừng lại, tránh sau lưng một tảng đá .
     b. Câu trên được viết theo kiểu : 
             a. Ai – Là gì?       b. Ai – Làm gì?      c. Ai – Thế nào ?
15/  Câu nào dưới đây có hình ảnh so sánh?
a. Đàn kiến đông đúc.                      b. Người đông như kiến.                c. Người đi rất đông.
16/  Đặt câu theo mẫu:
Ai thế nào ?	
Ai làm gì ?	
Ai là gì ?	.....................................................................	17/Bộ phận in đậm trong câu “Quang co chân sút rất mạnh”. Trả lời cho câu hỏi nào ?
a/ Là gì?                                          b/ Làm gì?                           c/ Như thế nào?
18/  Câu "Bạn Sâm đỡ tay em nhỏ" được cấu tạo theo mẫu câu:
A. Ai là gì?                                     B. Ai làm gì?                       C. Ai thế nào?
19/ a) Gạch chân từ chỉ hoạt động trong câu: "Tay cụ dắt một em nhỏ."
   b) Từ chỉ đặc điểm trong câu "Sau trận mưa đêm qua, đường bờ ruộng trơn như đổ mỡ." là:
       A. đổ.                                       B. mỡ.                                 C. trơn.
20/  Viết lại câu dưới đây cho đúng chính tả (Điền dấu câu và viết hoa chữ cần viết) :   
sáng nay  các bạn lớp 3A hát rất hay  
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
21/  Bộ phận in đậm  trong câu “Bác nông dân ấm ức” trả lời cho câu hỏi nào dưới đây ?
a/  Ai ?                                         b/  Làm gì ?                              c/  Thế nào ?
22/ Trong các đoạn trích sau, những hoạt động nào được so sánh với nhau:
 a. Con trâu đen lông mượt
     Cái sừng nó vênh vênh
     Nó cao lớn lênh khênh
     Chân đi như đập đất.
                      (Trần Đăng Khoa)
  a. Cái sừng nó vênh vênh.                 b. Chân đi như đập đất.           c. Nó cao lớn lênh khênh.
b. Cây cao, cao mãi
    Tàu vươn giữa trời
    Như tay ai vẫy
    Hứng làn mưa rơi.
                      (Ngô Viết Dinh)
a. Cây cao, cao mãi.                b. Tàu cau vươn như tay vẫy.             c. Hứng làn mưa rơi.
23/ Bộ phận in đậm, nghiêng trong câu “ Ông ké ngồi ngay xuống bên tảng đá.” trả lời cho câu hỏi nào?
a. Thế nào?                                b. Là gì?                                         c. Làm gì?
24/ Gạch chân sự vật được so sánh với nhau trong câu thơ dưới đây:
- Công cha như núi Thái Sơn
- Nghĩa mẹ như nước trong nguồn chảy ra.
25/  Tìm những sự vật được so sánh với nhau trong các câu thơ dưới đây:
a. Hai bàn tay em
        Như hoa đầu cành.
……………………………………………………………………………………….
b.    Trẻ em như búp trên cành
   Biết ăn ngủ, biết học hành là ngoan.
………………………………………………………………………………………….…
26/  Caâu “Boá em vaø chuù em ñeàu laø thôï moû.” thuoäc loaïi maãu caâu naøo?
A. Ai laø gì?                           B. Ai laøm gì?                            C. Ai theá naøo?
27/ Câu “Ong Thợ bay xa tìm những bông hoa vừa nở.” thuộc mẫu câu nào em đã  học ?
 A.  Ai là gì?                         B. Ai làm gì?                            C. Ai thế nào?
28/  Dòng nào dưới đây gồm các từ chỉ đặc điểm:
A. chăm chỉ, hiền, dữ, cao, to   B. xanh, vàng, làm, đi ngủ, gầy    C. ngoan, cần cù, dài, cam, nhãn  29/ Đặt câu hỏi cho bộ phận in đậm trong câu: 
a/ Hoa rất ngoan.
……………………………………………………………………………………….
b/ Lương Thế Vinh là thần đồng của đất việt.
……………………………………………………………………………………….
c/ Đồ vật thân thiết với Loan ở nhà là máy vi tính.
……………………………………………………………………………………….
30/  Câu “Gà mẹ dắt bầy con đi kiếm mồi.” thuộc mẫu câu nào em đã  học ?
 A.  Ai là gì?                                   B. Ai làm gì?                               C. Ai thế nào?                          31/  Câu “Những con gà con rất dễ thương..” thuộc mẫu câu nào em đã  học ?
 A.  Ai là gì?                                   B. Ai làm gì?                              C. Ai thế nào?
 32/  Câu “Gà mẹ rất dũng cảm.” . Bộ phận nào trả lời cho câu hỏi  “ thế nào”
A.  Gà mẹ                                       B. Rất dũng cảm                         C. Dũng cảm       
 33/ Câu nào dưới đây được cấu tạo theo mẫu: Ai làm gì ?
A. Bố đi câu về.                             B. Quà của bố là quà hấp dẫn nhất.
C. Con xập xành, con muỗm to xù, mốc thếch.
34/  Câu “Em bé rất dễ thương.” thuộc mẫu câu nào em đã  học ?
 A.  Ai là gì?                                 B. Ai làm gì?                               C. Ai thế nào?
35/ Câu nào sau đây có bộ phận câu trả lời cho câu hỏi: Ai? Thế nào?
a. Kim Đồng bình tĩnh huýt sáo.
b. Bé con đi đâu sớm thế?
c. Đón thầy mo này về cúng cho mẹ ốm.
36/  Đặt 1 câu theo mẫu Ai thế nào? để tả : Cô giáo ( hoặc thầy giáo) dạy lớp em.	
……………………………………………………………………………………….
37/ Ghi lại các hình ảnh so sánh có trong câu thơ sau:
Bà như quả ngọt chín rồi
 Càng thêm tuổi tác, càng tươi lòng vàng.
                                                      Võ Thanh An
……………………………………………………………………………………….
Trong caùc caâu döôùi ñaây, caâu naøo coù hình aûnh so saùnh? 
A. Saùng ñaàu thu trong xanh.
B. Saân tröôøng vaøng naéng môùi.
C. Ngoâi nhaø nhö treû nhoû.
38/ Câu nào dưới đây thuộc mẫu câu Ai làm gì? 
  Bồ Nông hết dẫn mẹ tìm nơi mát mẻ, lại mò mẫm đi kiếm mồi. 
  Trên đồng nẻ, dưới ao khô, cua cá chết gần hết.
  Đôi chân khẳng khiu của chú vốn đã dài, giờ càng dài thêm ra vì lặn lội
Tìm hình ảnh so sánh với nhau trong câu sau “Nhà rông ở Tây Nguyên cao, to như một ngọn núi nhìn từ xa”.
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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